Навруз в Туркменистане.





Подготовил: Клычниязов Д.Р

Санкт-Петербург 2021

Навруз в Туркменистане — это традиционный доисламский праздик, проходящий в день весеннего равноденствие 21марта. Навруз в Туркменистане считается началом весны, началом новой жизни после зимы.



Туркменистан широко отмечает национальный весенний праздник Навруз 21 и 22 марта. Эти дни являются выходными в стране. Один из древнейших праздников в Центральной Азии символизирует начало Нового года, возрождение природы, начало посевного сезона. Празднествам предшествует мероприятие по посадке деревьев. В нём принимают участие глава государства, гости фестиваля и представители дипломатического корпуса, аккредитованного в Туркменистане. Многие люди празднуют Навруз в семейном кругу, с кучей еды. Особое место среди угощений занимает блюдо под названием «семени», которое готовят из проросших семян пшеницы.





Праздничные концерты и масштабные культурные мероприятия проходят во всех регионах страны и городе **Ашхабаде**. Чаще всего в **Туркменистане** по многовековой традиции для масштабного празднования выбирается живописное место под открытым небом, где можно окунуться в праздничное настроение, насладиться народными представлениями, национальными песнями и танцами, увидеть борьбу палванов и весёлые национальные игры.



Самое большое празднование Навруз в **Туркменистане** проходит в живописной долине **Ахала** к востоку от Ашхабада. Первое, что увидятгости, — это красочный базар, раскинувшийся сразу за главным входом, где вовсю идёт уличная торговля. Обычно здесь представлены разные регионы **Туркмении**.



На базаре представлен весь ассортимент изделий народных промыслов: красочные сувениры, головные уборы, тюбетейки, музыкальные инструменты, предметы быта, расписные горшки, ковры и украшения, национальная вышивка. Это действо сопровождается старинными мелодиями и песнями в исполнении Бахши (певца-рассказчика), который привлекает эмоциональных слушателей. На другой стороне базарной улицы с тамдырями (глиняными печами для выпечки хлеба), жаровнями и котлами колдуют искусные повара. Они демонстрируют приемы приготовления национальных блюд, приглашая гостей отведать их на месте.



Главное блюдо Навруза называется «семени», лакомство, приготовленное из пророщенной пшеницы. Другие блюда национальной кухни (тамдырлама, дограма, гутап, кебаб) и ароматный плов, также пользуются популярностью у гостей.









Вечером у качелей разводят большой костёр, вокруг которого танцуют юноши и девушки. Полёт высоко на качелях — это ритуал духовного очищения, который позволяет людям начать новый год с пробуждённой силой и открытым сердцем.



В Большом белом шатре, где находится главная концертная площадка фестиваля, проходит гала-концерт артистов Туркменистана и гостей праздника.



Ежегодно сюда на празднование прибывают зарубежные творческие коллективы из Узбекистана, Кыргызстана, Казахстана, Таджикистана, Афганистана, Ирана, Турции, Татарстана (РФ) и др.









Спасибо за внимание!!!